

# “推荐侯大夫,理所应当”

肝癌晚期患者奇迹好转,力挺中医院肿瘤科大夫侯爱画为“名医”



11月27日起,本报开通《寻找烟台名医》栏目,并在全市公立医院范围内寻找烟台名医。目前推荐情况踊跃,欢迎市民和读者继续发送短信至15063831079,将自己认识的“名医”推荐给我们,医院、医生可以自荐。

本报12月4日讯(记者 宋佳)

“是侯大夫把我这个将死之人从死神手里拉了回来,推荐她为名医,理所应当!”4日,尚在烟台市中医院住院治疗的肝癌患者俞守海致电本报,反复强调要推荐市中医院肿瘤科医生侯爱画为烟台名医。

回忆起去年辗转北京、上海等地各大医院求医问诊的经历,俞守海酸涩不已。当时因为查出了肝癌晚期,被病痛折磨到“脱相”的俞守海,瘦得皮包骨,腹水涨得就像即将临盆

的孕妇。各家医院的专家都给了定论:还剩3个月寿限。俞守海一家陷入深深的绝望之中,68岁的俞守海把儿女叫到眼前,准备交待后事。

“烟台市中医医院的侯爱画医生医术了得,治癌症很有一手。”就在离死神如此之近时,偶然听闻一位胃癌患者这样说,一家人终于看到了一线希望。

家人赶忙抬着俞守海来到烟台市中医医院找到了侯爱画。侯爱画为他做了仔细检查,发现他患有肝癌合并糖尿病。

“看着老人在死亡线上挣扎真是于心不忍,为让家属安心,当时就为患者制订了治疗方案。”侯爱画说,即使不能治愈,也可以减轻痛苦、延长生命。

4日,在市中医院肿瘤科的病房里,谁也想不到眼前这位谈笑风生的大叔就是打电话的晚期肝癌患者俞守海。他高兴地对记者说,治疗了接近4个月的时间,腹水渐渐消失了,体力有了极大改善。两个月前,俞守海做检查时发现,原本杯

口大的肿瘤只剩下1/2,原本鸡蛋大小的肿瘤几乎没有了。“我都是将死之人了,没想到侯大夫真的妙手回春,这医术配得起名医头衔。”俞守海直到现在都不敢相信这种“奇迹”会发生在自己身上。

“家里经济一般,即使这样,侯大夫也没瞧不起我们,反而在生活上经常帮助我们。”俞守海的老伴王女士说,真是打心眼里感激侯大夫为他们做的一切。看到报纸上寻找名医,“推荐侯大夫,理所应当。”

## 为给患者答疑,她曾以身试药

侯爱画曾治愈6名胃癌患者

众所周知,癌症一直以来都是世界性的难题。但是,在烟台市中医医院侯爱画大夫的手里,这些年来,先后治愈了6例胃癌患者,有的胃癌患者经她救治,现在已延续活了长达20年。不仅医术了得,侯爱画还是山东省的医德标兵,为解患者疑惑,她不惜以身试药,感动众人。

医术了得>>

屡屡治愈癌症患者

4日,侯爱画合上文件夹,揉了揉发涩的双眼,一份晚期癌症患者的纯中药治疗方案再度“出炉”,这是她今天制定的第三份晚期癌症患者个体化治疗方案,她同样希望这几份治疗方案能起到控制病情、延长生命甚至是治愈癌症的作用。

说起侯爱画的医术,无论是医院的医护人员还是患者,都纷纷竖起了大拇指。“侯大夫治疗癌症,相当了得啊!”胃癌晚期患者王大叔说道,他就是被治愈的奇迹之一。

60多岁的王大叔告诉记者,一年前,他还是胃癌晚期患者,在其他医院剖腹探查发现,整个腹腔都有肿瘤扩散,胃部病变严重。最后,医生委婉地说:“想吃点什么就吃点什么吧。”绝望之际,有人推荐他到市中医院肿瘤科找侯爱画大夫试试,结果经过3个月的小剂量化疗,配合中药治疗,王大叔胃上的肿瘤竟然消失了。

将胃部切下一部分做病理分析,没有发现癌细胞。现在王大叔的胃癌已经治愈一年多了。

无独有偶。季女士同样因为胃癌住进市中医院肿瘤科,经过侯爱画大夫4个月的治疗,胃部肿瘤得以消失。

“癌症是世界性的难题,直到目前我参加一次医学交流会,会上众多北京、上海的专家都无法解释这个问题。”侯爱画说,来找她治疗的多是癌症晚期不能手术的,或是术后复发转移的患者。这些年来,在她手里,不断有治愈的癌症患者出院,光胃癌就有6例被治愈,有的患者已延续了20年的生命。

开药省钱>>

同样的药效,必给患者选便宜药

病房里,提起侯爱画,患者们都赞扬她,“多数病人都冲着她来治癌的”。为给患者省钱,她总建议给患者用便宜、药效又好的药品,平均为每位病人至少节省2000元,获得了患者和家属的一致好评。早在2006年,她就被评为山东省“医德标兵”。

烟台市中医医

院肿瘤科里,绝大多数患者都有这样一个共性,转完了北京、上海等大医院,接受了不少疗法,家里钱花得差不多了,才来到烟台市中医医院治疗。

“经受过疾病磨难的家属心理脆弱,脾气急躁。”侯爱画经常嘱咐其他医护人员,哪怕有一丝希望也不要放弃,一定要及时与家属详细沟通,尽量为患者减轻经济负担,在治疗效果差不多的情况下,有便宜药就尽量不用贵的。



以身试药>>

试验狼毒草使用上限

侯爱画坐门诊时,经常有患者咨询狼毒草的毒性,但中药使用很少精确到克数。有的患者说用狼毒草烧水喝,有的患者说用狼毒草煮鸡蛋吃,到底用多少量合适?

侯爱画查阅了相关资料发现,狼毒草虽是国家特殊管制范围内的中药,但毒性并非如想象中那么大,为验证狼毒草的用量上限,侯爱画多次以身试药。

“不少药品上市前总要在

健康人身上做实验,检查对身体的危害,所以身为医护人员试药不值得惊讶。”侯爱画说,每天给自己加量,试到12克时,开始出现腹泻、呕吐等症状,主要是消化系统反应大,对肝、肾功能只是轻度影响,但她建议患者不要随意进食狼毒草。

侯爱画的敬业精神打动了不少患者。有的患者因为病情严重,治疗过程中病情反复严重,就会有其他病友过来鼓

励,“只要侯主任在,什么都不怕。”

虽然治愈了6名胃癌患者,但毕竟现阶段的医疗条件有限,并不是每位患者身上都能发生“奇迹”。对于无法救治、救治效果不好的患者,侯爱画总是充满内疚。“看着昨天还和自己说话的患者,今天突然就不行了,别提心里的滋味了。”侯爱画说,从医这些年,还是不能以平常心对待每一位离世的患者。

侯爱画,主任中医师,医学硕士,国家级老中医药专家学术经验继承人,国家重点专科学术带头人。肿瘤科主任,兼任中国中西医结合肿瘤专业委员会委员、山东省肿瘤化疗专业委员会委员、山东省中西医结合肝病专业委员会委员。1985年毕业于上海中医药大学,中西医结合治疗全身各系统肿瘤,临床经验丰富,创造了中西医结合平衡脏腑、免疫转化、围攻消散治疗肿瘤的有效方法。其中中医药减毒增效、无痛苦化疗的综合治疗法,达国内先进水平。近年来开展新技术20项,发表论文10余篇,编写专著2部。2006年被评为山东省“医德标兵”。

国网海阳供电公司

多级联动  
保寒潮天气电网安全

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 王天波)入冬以来,海阳市供电公司启动强降温风雪天气下的紧急保电预案,通过加大巡视力度,强化24小时应急值班等措施,实现多级联动,确保电网安全稳定运行。

果香源创  
祥府果香健康白酒  
中国果香白酒领航者  
吃海鲜 喝祥府 健康好口福  
祥府家酒 祥府御酒 祥府帅酒 一品祥府  
jisi 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦  
地址:烟台市牟平区师范路426号 业务电话:4237199